

## О Т З Ы В

**научного руководителя о работе соискателя Полещук Светланы Михайловны и проведенном исследовании на тему: «Управление развитием предпринимательских структур на основе совершенствования хозяйственных связей», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)**

Диссертационная работа Полещук Светланы Михайловны выполнена на актуальную тему, объединяющую вопросы развития предпринимательства и устойчивого функционирования хозяйственных связей между его субъектами в условиях широкого внедрения инноваций и информатизации всех сфер социально-экономической жизни. Даже в период возникновения новых рисков и вызовов, как национального, так и глобального масштаба, совершенствование хозяйственных связей формирует новую конструкцию взаимовыгодных партнерских отношений в предпринимательском сегменте. Это делает востребованным исследование, решающее круг проблем в области хозяйственных связей в контексте повышения конкурентоспособности отечественных предпринимательских структур.

В процессе работы над кандидатской диссертацией С.М. Полещук были изучены материалы многочисленных отечественных и зарубежных исследований, рассматривающих различные факторы, воздействующие на конкурентоспособность, с точки зрения возможности их адаптации и применения в условиях стремительного распространения инновационных цифровых технологий. На основе проведенного теоретического исследования ею была выбрана область собственных научных разработок, в рамках которой предложены интересные авторские подходы к организации и развитию хозяйственных связей. Они включают предложения, относящиеся к сетевому предпринимательству, работе саморегулируемых организаций, управлению деловой репутацией и др.

Учитывая логику и структуру диссертации, можно говорить о хорошей методической и исследовательской подготовке С.М. Полещук, ее владении основными инструментами научного анализа и способности работать с большими объемами информации. Представленное диссертационное исследование и сделанные по его результатам обоснованные выводы демонстрируют комплексный подход диссертанта к решению заявленной научной проблемы. Он просматривается в эффективном сочетании теоретических и методических разработок с предложениями прикладного характера.

Основные результаты проведенного исследования апробированы соискателем и опубликованы в научных работах, три из которых представлены в изданиях, входящих в перечень рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

Считаю Полещук Светлану Михайловну вполне сложившимся исследователем. Разработанная ею диссертация на тему: «Управление развитием предпринимательских структур на основе совершенствования хозяйственных связей» обладает теоретической и практической значимостью, научной новизной и соответствует требованиям п.п. 9-11 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» на соискание ученой степени кандидата наук.

По моему мнению, за решение научной задачи, связанной с разработкой теоретико-методических основ использования потенциала хозяйственных связей для развития отечественного предпринимательства Полещук Светлана Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Научный руководитель  
Профессор Высшей школы управления и бизнеса  
Института промышленного менеджмента, экономики и торговли  
Федерального государственного автономного образовательного  
учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический  
университет Петра Великого»

д.э.н., профессор

«26» марта 2020 г.

Т.Л. Харламова

